

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

2 (101)/2011

14 февраля

БРЯНСК  
2011

---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---

## НОВЫЙ УРОВЕНЬ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

*Губернатор Николай Денин побывал на строительстве нового здания радиологического отделения Брянского областного онкологического диспансера.*

Здесь завершается строительство блока лучевой терапии. В этом блоке разместят процедурные, где будет смонтирован линейный ускоритель; пультовые, где устанавливается оборудование, предназначенное для дистанционного управления процессом проведения процедур, дозиметрический кабинет, помещение подготовки пациентов, топометрический комплекс.

Строительство должно полностью завершиться к середине лета. Потом начнется установка новейшего медицинского оборудования, которое позволит Брянской области выйти на самый высокий в ЦФО уровень оказания медицинской помощи пациентам с онкологическими заболеваниями и максимально приблизиться к уровню оснащения федеральных клиник этого профиля.

«Первым пациентам должна быть оказана здесь необходимая медицинская помощь уже в этом году», — заявил Губернатор. Пока пациенты Брянского областного онкологического диспансера, нуждающиеся в высокотехнологичной медицинской помощи, вынуждены получать направления для лечения в столичных клиниках. После завершения строительства блока и оснащения радиологического отделения современным медицинским оборудованием новые методы лучевой терапии будут применять в Брянском областном онкологическом диспансере.



## ПЕРВЫЙ ЭКСПОНАТ МУЗЕЯ РЕТРОАВТОМОБИЛЕЙ

*Губернатор Николай Денин встретился с генеральным директором ОАО «Брянск-Лада» Кириллом Тороповым.*

Он показал Губернатору «Москвич-412», который отреставрировали на предприятии для музея ретроавтомобилей, создаваемого в Брянске.

Генеральный директор ОАО «Брянск-Лада» рассказал о том, как в регионе реализуется федеральная программа утилизации старых автомобилей. В прошлом году сдали свои старые машины, получив скидку в 50 тысяч рублей при покупке новой, 2800 жителей Брянской области. В этом году ожидается, что в программе примут участие 3000 брянских автомобилистов.

Кирилл Торопов и Николай Денин обсуждали возможность открытия на территории ОАО «Брянск-Лада» подразделения МРЭО ГИБДД для того, чтобы участники федеральной программы утилизации старых транспортных средств могли сразу снять машину с учета и при покупке новой тут же получить автомобильные номера.



## ФЕРМЕРСТВО ПОДДЕРЖИВАЕТСЯ НЕДОСТАТОЧНО

*2 февраля в администрации области состоялось собрание с главами фермерских хозяйств Брянщины.*

Губернатор Николай Денин говорил о том, что эффективная деятельность фермерских хозяйств всё больше влияет на меняющуюся к лучшему производственную ситуацию в областной сельскохозяйственной отрасли. Кроме того, фермеры выполняют ответственную социальную функцию — занимаются обустройством жизни людей, создают новые рабочие места.

Глава региона обратил внимание на то, что многим руководителям районов, начальникам управлений сельского хозяйства есть чему поучиться у фермеров. Основная задача власти — создавать условия для работы сельского предпринимателя, содейство-



вать развитию хозяйств всех форм собственности. В этой связи Николай Денин указал на недостаточную поддержку фермерства на местах. В частности, говорилось о недостаточно активном содействии в получении государственных субсидий на развитие животноводческих хозяйств.

В своем докладе председатель правления Брянской региональной общественной организацией «Фермеры Брянщины» Людмила Симонова отметила, что фермерские хозяйства демонстрируют стабильный рост производства сельскохозяйственной продукции. Удельный вес крестьянских хозяйств в общем объеме валовой продукции сельского хозяйства в денежном выражении продолжает расти и в 2010 году составил 12%. За последние 10 лет (в сравнении с 2000 годом) объемы производства сельскохозяйственной продукции в натуральных показателях увеличились более чем в 7,2 раза — по зерну, в 13,5 раза — по картофелю, в 8,8 раза — по молоку, в 3,3 раза — по мясу. Фермеры на территории области производят 18% зерна, более 50% картофеля, 31% овощей, 10% молока, 3% мяса. На 1 января 2008 года в пользовании фермерских хозяйств находилось 53 тысячи гектаров земли. Сегодня фермерские посевы занимают 106 тысяч гектаров (в структуре посевов всех сельхозтоваропроизводителей области это 18%). Выручка от реализации сельскохозяйственной продукции фермерскими хозяйствами за 2010 год составила более двух с половиной млрд. рублей.

Фермерами создано 3500 рабочих мест, в которых 2000 человек трудятся постоянно со средней заработной платой в месяц 10000–30000 рублей. Средний размер фермерского земельного участка — 450 гектаров (в 2000 году он был еще 150 га.).

На собрании Андрей Бочаров и Людмила Симонова подписали соглашение о взаимодействии между региональным отделением партии «Единая Россия» и Брянской региональной общественной организацией «Фермеры Брянщины» в рамках партийного проекта «Российский фермер».

## БАРОМЕТР ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ



*3 февраля подведены итоги работы общественных приёмных партии «Единая Россия» на Брянщине в прошлом году.*

В мероприятии приняли участие Губернатор Брянской области Николай Денин, депутат Государственной Думы Андрей Бочаров, председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, руководитель региональной общественной приемной Председателя партии В. В. Путина, заместитель секретаря политсовета Брянского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Валентин Пенюков, вице-губернатор Брянской области Александр Касацкий.

Губернатор, давая оценку значимости и эффективности работы сети общественных приемных Всероссийской политической партии «Единая Россия» в Брянской области, отметил, что по итогам прошлого года приёмная в Брянске сохранила лидирующие позиции в Центральном федеральном округе.

Николай Денин проинформировал, что всего местными приёмными партии за прошлый год было рассмотрено свыше 5300 обращений наших земляков, более 40% которых решено положительно.

«Общественные приёмные партии в городах и районах области должны стать своеобразным барометром общественного мнения, источником информации о реальном положении дел в муниципальных образованиях, а их авторитетность — показателем отношения жителей Брянщины к качеству проводимой руководством области социально-экономической политики», — заявил Губернатор.



## ЦЕНТР «МЕГАФОН» ОТКРЫТ

*3 февраля в Брянске состоялось торжественное открытие нового контактного центра ОАО «МегаФон».*

Объединенный контактный центр столичного филиала «МегаФона» базируется на двух региональных площадках — в Туле (открыта в 2009 году) и Брянске. Совместно они постоянно обслуживают более 8 миллионов столичных клиентов «МегаФона».

Как отметил в своем выступлении присутствовавший на открытии заместитель Губернатора Брянской области Александр Горшков: «Брянский центр «МегаФона» даст возможность пользоваться

качественными, современными услугами сотовой связи жителям даже отдаленных сельских населённых пунктов области».

Центр, построенный при поддержке Брянского землячества, оснащен новейшим компьютерным оборудованием и программным обеспечением. Он не только обеспечит работой и достойной зарплатой членам землячества, но и даст региональному бюджету дополнительные доходы.

## СПОРТИВНАЯ ГОРДОСТЬ БРЯНЩИНЫ

*3 февраля Губернатор Николай Денин встретился с международным гроссмейстером Яном Непомнящим.*

Во встрече также приняли участие заместитель Губернатора Анатолий Теребунов, депутат Госдумы Андрей Бочаров, председатель комитета по молодежной политике, физической культуре и спорту Брянской области Игорь Пырсенков, заслуженный тренер России Валентин Евдокименко, президент Федерации шахмат Брянской области Игорь Самарин.

Воспитанник тренера-преподавателя по шахматам и шашкам Валентина Евдокименко Ян стал трехкратным победителем первенства Европы, победителем первенства мира, призером среди юношей в разных возрастных группах с 2000 по 2005 годы. В мае 2006 года он стал призером Чемпионата России среди шахматных клубов России, в сентябре 2006 года занял второе место на Чемпионате России и завоевал путевку в суперфинал. В 2007 году Ян стал международным гроссмейстером, в 2010 году — Чемпионом Европы среди мужчин и победителем Суперфинала Чемпионата России по шахматам.

Губернатор признался, что накануне встречи с Яном поинтересовался у знатоков шахмат, добивался ли когда-нибудь и кто-нибудь из наших земляков таких успехов, как Ян Непомнящий. Все в один голос отвечали: никто и никогда. Называли известные имена, громкие победы, но чтобы в один год кто-либо выигрывал Чемпионат Европы, а затем становился Чемпионом России — такое из брянских шахматистов удалось только Яну.

Николай Денин от всей души поздравил его с таким успехом.

— Уверен, — сказал Николай Денин, — у тебя впереди ещё более серьёзные успехи. Ты, наверное, понял мой намёк... Да, я имею в виду завоевание звания Чемпиона мира. Во всяком случае к этому надо стремиться.

— Но мы гордимся не только шахматными успехами Яна, — отметил Губернатор. — В Голландии он черными фигурами обыграл норвежца Карлсена, который сегодня возглавляет список лучших шахматистов планеты. Я прочитал, что этот шахматист забросил школу, не думает ни о каком высшем образовании, занимается только шахматами. И занимается под руководством Каспарова. А наш Ян — человек не только шахматный. Он с золотой медалью закончил школу, успешно учится в Московском государственном социальном университете. Ты, Ян, — человек разносторонний и содержательный.

На встрече главный разговор шел о шахматах. Ян рассказал, как удалось покорить спортивные вершины и каким он видит своё ближайшее шахматное (и не только шахматное) будущее.

Николай Денин сказал, что областная власть сделает всё, чтобы таких звезд, как Непомнящий, на Брянщине было больше. А для начала в Фокинском районе будет подобрано помещение для шахматного клуба.

Руководитель региона вручил Яну Непомнящему Почетную грамоту.



## ПАРТИЙНЫЕ ПРОЕКТЫ — РЕАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ РЕГИОНУ

*На Брянщине побывал руководитель Центрального исполнительного комитета Всероссийской партии «Единая Россия» Андрей Воробьев.*

Губернатор области Николай Денин и Андрей Воробьев побывали на ряде объектов, которые построены или отремонтированы по партийным проектам.

Известно, что проект «Единой России» по строительству физкультурно-оздоровительных комплексов успешно реализуется в стране и у нас в регионе. С его помощью сразу несколько районных центров получили свои спорткомплексы.

Гости побывали в многофункциональном спортивном комплексе «Брянск» в Володарском районе областного центра, в физкультурно-оздоровительном комплексе в п. Путевка.



В рамках реализации партийной программы «Детские сады — детям» сделан ремонт и запущен бассейн в детском садике «Снежинка» в Путевке.

А в детском садике № 155 «Светлячок» Андрей Воробьев и Николай Денин наградили победителей Первого Всероссийского конкурса «Детские сады — детям», который проводится в рамках реализации одноименного проекта «Единой России».

Более 50 субъектов Российской Федерации приняли участие в конкурсе. От Брянской области на участие в конкурсе было подано свыше 100 заявок. Из них шесть было отобрано для участия в заключительном туре Всероссийского конкурса.

Кроме того, Андрей Воробьев провел встречу с партийным активом регионального отделения партии, где обсуждалась тактика работы местного отделения при реализации проектов: «Новые дороги городов России», «Детские сады — детям», «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов» и программа модернизации здравоохранения Брянской области, на которую выделено более 3,2 млрд. рублей.

На встрече присутствовали Губернатор Брянской области Николай Денин, депутат Госдумы — секретарь Политсовета БРО «Единой России» Андрей Бочаров, депутат Государственной Думы Виктор Малащенко, глава администрации Брянска Сергей Смирнов, глава Брянска Николай Патов и другие.

После встречи Андрей Воробьев и Николай Денин ответили на вопросы журналистов. В своем интервью Андрей Воробьев отметил очевидные успехи региона в экономическом развитии, в реализации партийных проектов и выразил уверенность, что крепкое региональное отделение справится со всеми задачами, поставленными перед «Единой Россией» лидером партии Владимиром Путиным.

Губернатор наградил Андрея Воробьева памятной медалью «В честь подвига партизан и подпольщиков».

## ВЫПУСК АКАДЕМИИ ГОССЛУЖБЫ

*5 февраля в Хрустальном зале администрации области заместитель Губернатора Рашид Габдулвалеев принял участие в торжественном вручении дипломов выпускникам Брянского филиала Орловской региональной академии государственной службы.*



Дипломы вручены выпускникам заочной формы обучения специальностей «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент организации», «Финансы и кредит», «Юриспруденция». Среди выпускников — государственные и муниципальные служащие, руководители учреждений и организаций Брянской области. В 2011 году в Брянском филиале ОРАГС — 219 выпускников, 45 из них получили дипломы с отличием. Среди отличников — врио заместителя Губернатора Александр Горшков, получивший красный диплом по специальности «Государственное и муниципальное управление».

Темы дипломных проектов выпускников 2011 года, в основном, посвящены проблемам государственного управления и местного самоуправления, реализации приоритетных национальных проектов, модер-

низации экономики, развитию информационного общества и созданию электронного правительства, а также реформированию государственной службы в области.

## ОТ ЦИФРОВОГО НЕРАВЕНСТВА К РАЗВИТИЮ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА



*7 февраля в Овальном зале администрации Брянской области состоялось оперативное совещание под председательством главы региона Николая Денина.*

На совещании обсудили ход развития информационного общества и формирование электронного правительства в Брянской области в 2011 году. Также были подведены итоги реализации досрочной целевой программы «Информатизация Брянской области (2004–2010 годы)».

По информации начальника управления информационных технологий Федора Лозбинева в 2010 году в рамках реализации долгосрочная целевая программа «Информатизация Брянской области на 2007



— 2010 году» был выполнен ряд работ. На сегодняшний день закончен монтаж областной телекоммуникационной сети и завершаются пусконаладочные работы в системе видеоконференцсвязи администрации области. К областной сети уже подключены телемедицинские центры в Брянской областной больнице № 1 и Клинцовской городской больнице.

Кроме того, организованы пункты доступа населения к региональному Порталу государственных услуг и региональным информационным ресурсам на базе многофункциональных центров Унечского и Суражского районов.

Организованы пункты доступа населения к Интернету в Брянской областной научной библиотеке им. Ф. И. Тютчева, а также в муниципальных библиотеках Унечского, Брянского, Трубчевского районов, в библиотеках городов Клинцы и Новозыбков.

Разработан пилотный проект корпоративной телекоммуникационной сети учреждений образования и культуры Жуковского района, включающий 9 школ и 5 библиотек. Выполнено технико-экономическое обоснование организации волоконно-оптических линий связи для объединения в единую сеть органов власти на территории города Брянска, а также объединения государственных учреждений социальной защиты населения в районных центрах на основе беспроводного наземного радиодоступа.

Федор Лозбинец отметил, что в настоящее время в Реестр государственных услуг Брянской области уже внесено более 90 услуг и функций, данные о которых опубликованы на Портале государственных услуг Брянской области. Постоянно идет работа по дальнейшему наполнению Реестра и дополнению информации.

Начиная с июля 2010 года, региональный Портал государственных услуг Брянской области синхронизирован с Порталом государственных и муниципальных услуг Российской Федерации (адрес в сети Интернет [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)). Это значит, что вся информация, размещаемая на региональном Портале государственных услуг, автоматически попадает также и на Портал государственных и муниципальных услуг Российской Федерации.

Для обеспечения доступа граждан к Порталу государственных услуг Брянской области и Порталу государственных и муниципальных услуг Российской Федерации в декабре 2010 года закуплены 20 информационных киосков, которые будут установлены в первом квартале 2011 года в ГАУ «МФЦ в г. Брянске», а также в государственных и муниципальных учреждениях города Брянска.

## РАЗВИТИЕ АГРОГОРОДКОВ

***В д. Вороново Рогнединского района, на базе ОАО «Агрогородок «Вороновский»» состоялась заседание координационного совета по функционированию агрогородков.***

На заседании совета обсуждались вопросы о планируемых направлениях использования бюджетных средств, выделенных на развитие десяти агрогородков в 2011 году. Объем финансирования каждого из них — 6 млн. рублей. Основными направлениями использования средств определены инвестиционные цели: реконструкция (модернизация) животноводческих помещений, приобретение сельскохозяйственной техники и племенного скота.

Финансироваться будут семь новых агрогородков, создаваемых в юго-западных районах области (Гордеевском, Красногорском, Климовском, Новозыбковском, Клинцовском, Злынковском, Мглинском), и три уже действующих агрогородка в Унечском, Рогнединском и Суражском районах.

Заместитель Губернатора Николай Симоненко акцентировал внимание участников совета на максимально эффективном использовании средств областного бюджета и участии местных бюджетов в финансировании агрогородков.



## ГУБЕРНАТОР ВСТРЕТИЛСЯ С УЧЁНЫМИ БРЯНЩИНЫ

***8 февраля в Хрустальном зале администрации Брянской области состоялась встреча Губернатора Николая Денина с научной общественностью региона, посвященная Дню российской науки.***

В мероприятии также приняли участие вице-губернатор Александр Касацкий, председатель областной Думы Владимир Гайдуков, Федеральный инспектор Михаил Калашников, руководители вузов, предприятий, научных организаций и другие.

Николай Денин поздравил научное сообщество с профессиональным праздником. Он подчеркнул, что от российского научного сообщества во многом зависит развитие страны, ее успехи в экономике и социальной сфере.



Обращаясь к собравшимся, глава региона отметил: «Именно научно-техническая сфера является ключевым звеном, обеспечивающим интенсивное развитие каждого российского региона. В общую сокровищницу научных изысканий свою лепту вносят и ученые нашего края.

Мы всячески поддерживаем этот процесс. В течение прошлого года было создано более десяти малых инновационных предприятий. Это — 78 новых рабочих мест. Деятельность таких предприятий направлена на выпуск инновационной продукции. Высокие технологии предоставляют человеку возможность до невероятных пределов расширить горизонты своей деятельности.

Благодаря ученым, преподавателям брянских вузов, предприятия и организации нашей области имеют квалифицированный персонал и современный кадровый резерв.

Вы передаете свои знания и опыт, вкладываете душу в дело подготовки современных специалистов, носителей высоких технологий. Об этом свидетельствуют конкурсы научных работ, которые проводятся у нас с 2008 года.

В 2010 году впервые проводился конкурс молодых учёных Брянщины. Победителями стали молодые учёные государственного технического университета, государственного университета им. академика И. Г. Петровского, государственной сельскохозяйственной академии, государственной инженерно-технологической академии, Брянского филиала Орловской региональной академии государственной службы. Они получили гранты Губернатора, которые направлялись на проведение научных исследований и приобретение оборудования, участие в научных мероприятиях, прохождение стажировки в научном учреждении, издание монографий, проведение научных конференций.

Регион не всегда в состоянии обеспечить стопроцентное финансовое сопровождение научных проектов, но мы ищем пути и способы для привлечения дополнительных средств на эти цели.

Так, заключенное в 2009 году соглашение с Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере позволило представителям региона принять участие в программах фонда «У.М.Н.И.К.» (участник молодежного научного инновационного конкурса) и «Старт». 37 проектов талантливых молодых исследователей Брянщины в возрасте от 18 до 28 лет получили финансовую поддержку фонда по программе «У.М.Н.И.К.». Они оправдали цель этого конкурса — выявление молодых ученых, стремящихся самореализоваться через инновационную деятельность.

Не могу не отметить сегодня такое предприятие, как «Научно-производственное объединение «Электронтехника», возглавляемое генеральным директором Виталием Ивановичем Сорокиным. Данное объединение первым победило в программе „Старт“ Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.

Сегодня праздник тех, кто по своей природе всегда ориентирован на производство новых знаний, новых открытий.

Конкурентоспособность государства, регионов, конкурентоспособность экономики определяется способностью создавать новое, самое передовое и самое востребованное. Причем это не только технология и культура производства, но и новые образцы, новые стандарты жизни. Это умение предвидеть, искать новые точки роста, что особенно необходимо сегодня нашей России, нашей малой родине — Брянщине. В связи с этим мы очень рассчитываем на вашу помощь и в деле практического применения результатов интеллектуальной деятельности, формирования прочных основ инновационной экономики Брянщины».

В конце встречи состоялась церемония награждения. Почетными грамотами Губернатора и Брянской областной Думы, благодарностями и ценными подарками отметили ученых и специалистов, внесших большой вклад в развитие научного потенциала Брянской области.



## МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР

**8 февраля в г. Сельцо торжественно открыт молодежный центр.**

В мероприятии приняли участие Губернатор Николай Денин, депутат Государственной Думы Екатерина Лахова, председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, глава администрации Брянска Сергей Смирнов.

Они осмотрели молодежный центр, выставку школы рукоделия, поговорили с детьми и их родителями. Затем состоялось чествование многодетных семей, вручение почетных знаков «Материнская слава».



Молодёжный центр города Сельцо реконструировался около четырёх лет, на эти цели было израсходовано 56 миллионов рублей. Созданы хорошие условия для отдыха детей, занятий в школе рукоделия, компьютерном и фольклорном кружках.

## ОБРАЗОВАНИЕ И КОНТРОЛЬ ЕГО КАЧЕСТВА

*Губернатор Николай Денин встретился с Президентом Российской Академии образования Николаем Никандровым и руководителем Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Любовью Глебовой.*

На этих встречах обсуждались задачи научного обеспечения реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и оценка качества образования как необходимое условие успешного развития детей.

Губернатор отметил, что при реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» он считает особо актуальными вопросы определения приоритетов фундаментальных исследований, ориентированных на развитие страны и региона. В этом большую помощь брянским ученым и педагогам оказывает Российская Академия образования.

С Любовью Глебовой Николай Денин беседовал о развитии технологий объективной оценки качества образования. Руководитель Рособрназора дала высокую оценку системе образования региона. «В Брянской области есть, что показать педагогам других регионов. Хорошие примеры на всех уровнях образования, есть стратегия развития», — сказала Любовь Глебова.

В этих встречах также принимали участие председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдук, глава администрации Брянска Сергей Смирнов и глава города Николай Патов.



## ДЕТСТВО — СТРАТЕГИЧЕСКИЙ РЕСУРС РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА

*10 февраля в Хрустальном зале администрации области начало работу выездное расширенное заседание Президиума Российской Академии образования.*

В нем также участвуют представители Минобрнауки РФ и Рособрназора. Тема заседания — «Детство как стратегический ресурс развития общества».

Впервые наш город посетил практически весь цвет российской научной элиты в сфере образования — 33 академика и члена-корреспондента Российской Академии образования, ведущие педагогические работники из разных регионов Российской Федерации — всего около 100 человек. Активное участие в организации мероприятия принимают Брянская областная администрация, Брянский городской Совет народных депутатов, Брянская городская администрация и ведущие учебные учреждения города.

С приветственным словом к участникам заседания обратился Губернатор Николай Денин:

«Вопросам детства мы уделяем повышенное, особое внимание. Сразу после оглашения Послания Президента страны Федеральному Собранию мы решили объявить в области 2011 год Годом ребёнка. Детская проблематика и до этого занимала в нашей работе большое место, но в нынешнем году этот акцент будет усилен по всем направлениям.

Нас, к примеру, не может не беспокоить нехватка девяти тысяч мест в детских садах области. В 90-е годы мы были слишком расточительны, когда раздавали опустевшие детские сады различным структурам. И теперь, когда демографическая ситуация изменилась, приходится изыскивать дополнительные средства для преодоления этого дефицита.

Президент назвал заботу о будущих поколениях «самыми надёжными, умными и благородными инвестициями». Этими инвестициями мы уже не один год подпитываем одарённых детей. Здесь у нас сложилась целая система. Ежегодно проводится четыре этапа Всероссийской олимпиады школьников, в нынешнем году принято решение об увеличении на целую четверть количества областных олимпиад.

Увеличено и количество учреждений высшего и среднего профессионального образования, на базе которых проводился региональный этап Всероссийской олимпиады. В этом году, помимо Брянского государственного университета, своеобразными площадками для олимпиады стали и другие брянские вузы — государственный технический университет, государственная сельскохозяйственная и инженерно-тех-



нологическая академии, Брянский колледж физической культуры. Пользуясь случаем, выражаю признательность руководителям этих учебных заведений.

Брянщина богата молодыми талантами. Сегодня более двухсот наших молодых земляков учатся только в МГУ. Мы стараемся не порывать связей с ними, участвовать в их послевузовской судьбе. Считаю, что многие выпускники могли бы возвратиться после учебы на малую родину и послужить ей. Собственно, это — одна из главных целей создаваемого сейчас на базе Московского государственного университета Брянского молодежного землячества.

Брянская область — в числе регионов, где организовано дистанционное обучение детей-инвалидов. И этим ещё раз подчёркиваем необходимость создавать максимум условий для их самореализации».

Николай Денин остановился только на нескольких моментах, связанных с тем, как власти на Брянщине подходят к проблемам детства.

— Для нас было бы чрезвычайно полезно услышать из уст участников сегодняшнего заседания, — сказал Губернатор, — как и в чём видят их решение, так сказать, в главных образовательных штабах страны. Уверен, все присутствующие в этом зале получат сегодня немало новой, интересной информации, которая будет использована в практической деятельности.

В докладах ученых Российской Академии образования и профессоров университетов были затронуты такие вопросы, как содержание школьного образования в информационном обществе, теория и практика работы с одаренными детьми, проблема сохранения здоровья подрастающего поколения. Одна из важных тем заседания была определена докладом директора департамента общего и профессионального образования Брянской области Александра Напреенко «Поиск оптимальных путей личностного развития детей в школах города Брянска и Брянской области».

По окончании заседания пресс-конференцию провела руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Любовь Глебова, где ответила на многочисленные вопросы журналистов.

## **СОСТОЯНИЕ ОНКОЛОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ**

*11 февраля в Хрустальном зале администрации области состоялись слушания «Состояние и перспективы развития онкологической службы в Российской Федерации».*



Организатор — Комиссия Общественной палаты РФ по охране здоровья, экологии, развитию физической культуры и спорта, Администрация Брянской области.

В мероприятии приняли участие председатель Комиссии Общественной палаты по охране здоровья, экологии, развитию физической культуры и спорта Евгений Ачкасов, члены Общественной палаты РФ Сергей Пузин, Сергей Вострецов, главный детский онколог Минздравсоцразвития РФ, зам. директора НИИ детской онкологии и гематологии РОНЦ им. Н. Н. Блохина Владимир Поляков, зав. отделением опухолей тора-

коабдоминальной локализации НИИ детской онкологии и гематологии РОНЦ им. Н. Н. Блохина, член-корр. РАМН Андрей Рябов, генеральный секретарь Российского медицинского общества, член Совета Всемирной медицинской ассоциации Леонид Михайлов, врио заместителя Губернатора Брянской области, руководителя постоянного представительства Администрации Брянской области при Правительстве РФ в Москве Игорь Кичиков, директор департамента здравоохранения Администрации Брянской области Владимир Дорошенко, специалисты-онкологи, главные врачи лечебных учреждений Брянской области и других регионов России.

Отмечалось, что в 2011 году Брянская область вошла в национальную программу «Мероприятия, направленные на совершенствование организации онкологической помощи населению». В рамках данной программы определены субсидии из федерального бюджета в объеме 423,6 млн. руб., софинансирование из областного бюджета — 170 млн. руб.

По программе планируется завершение строительства пристройки блока лучевой терапии в 2011 году и оснащение онкодиспансера современным оборудованием в соответствии со стандартами, утвержденными Минздравсоцразвития РФ, включая линейный ускоритель, компьютерный томограф, роботизированную систему иммуногистохимии, гамматерапевтический аппарат для брахитерапии. Кроме того, в структурных подразделениях диспансера будет проведен капитальный ремонт.

В рамках программы модернизации здравоохранения Брянской области на 2011–2012 годы планируется выделить на капитальный ремонт областного онкологического диспансера 94 млн. рублей, а на завершение строительства онкогематологического центра Брянской областной детской больницы 580 млн. рублей. Кроме того, запланировано выделение средств на оснащение онкологических кабинетов и отделений первичного звена здравоохранения.

Реализация данных мероприятий позволит значительно улучшить качество диагностики и лечения онкологических заболеваний, что должно оказать положительное влияние на здоровье жителей области.